

# “幸福河湖”为群众幸福感加码

本报讯 (记者 梁艺璇) 4月11日,春光无限。溪口镇寺下村的白马滩,水鸟低飞,垂柳轻摇,河面波光粼粼,树木翠色欲滴,不少游客正在这里游玩,嬉笑声传遍了四周。看着这一情景,寺下村的村民姜健雄还有些自豪,“我们这里也成了网红打卡地哩。”

姜健雄的家就住在白马滩附近,平日他经常来这散步。“住在边上心情很舒畅!”他坦言,比起昔日的荒草地,这里发生了翻天覆地的变化。村里经常有人饭后来这散步健身,乡亲们生活也越过越有滋味了。

灵山港,也称灵山河,其流域面积为720平方公里,主流全长91公里,其中龙游段55公里。灵山港发源于遂昌县高坪乡高坪新村,流域地势南高北低,至马戍口入龙游县境,先后纳桃源、三元岭水、潼溪,至溪口镇左纳庙下溪,而后河道蜿蜒曲折经36.5公里,至龙洲街道汇入钱塘江。

据了解,作为浙江省灵山港幸福河湖建设项目组成之一的白马滩,投入使用不久后就收获了群众的连连好评。沿着白马滩往北,“幸福河湖”项目的另一个重要节点——姜席堰,这也颇具人气,目前已成为龙游露营烧烤的新胜地。

“开车过来看到风景不错,所以就



选择了在这边烧烤。”当天,一家公司正热闹非凡地在此处团建。该公司经理洪先生感慨,“变化太大了!”他此前也多次经过这里,却没想到经过改造后能如此惊艳。草地、溪滩、杨柳,还有春风,“完全是为烧烤露营准备的。”他期待着“幸福河湖”带给大家更多的惊喜。

事实上,除了白马滩、姜席堰等节点换上了新颜,龙游灵山港其它节点的改造,也在如火如荼地进行中。

当天,在“幸福河湖”兰石段,工人们正在紧张地施工。该段从去年11月进入施工改造阶段,主要设计了堤防、岩石护岸、便民节点、游步道、绿化小

品,4月底将全新亮相。可以想象,未来这里也将成为龙游市民的新打卡点。

“部分节点已经通过验收,有些还在建设中,整个项目预计本月能全部完工。”县林业水利局规划建设科科长程越洲介绍,龙游灵山港幸福河湖是龙游核心区片区的重要组成部分之一,项目总投资1.4亿元,打造了生态观景、露营住宿、休闲垂钓等亲水节点10余处,完成灵山港流域15分钟“亲水圈”全覆盖。同时,实现堤内外、上下游、干支流、左右岸系统治理,为推动流域产业转型升级、资源集聚转化、业态融合迭代发挥了重要作用。

## 2023中国·衢州第三届国际标准舞精英赛在龙开赛

本报讯 (记者 钱敏) 灵动的舞步、华美的舞服、闪耀的灯光,4月15日至16日,“迎亚运盛会·展文明风采”2023“树人杯”中国·衢州第三届国际标准舞(体育舞蹈)全国精英赛暨中国舞、街舞精英等级赛隆重开赛。来自全国各地的3000余名参赛选手齐聚龙游,为观众带来了一场美轮美奂的视觉“盛宴”。

赛场上,选手们努力拼搏,赛出水平,展示风采,他们的精彩展示赢得了观众们雷鸣般的掌声和呐喊声,营造了浓厚的赛事氛围。一场大赛,一次前行,此次比赛更为舞蹈爱好者搭建了展示才艺、竞技舞艺的平台,展现了新时代舞者的艺术风采和积极向上的精神风貌,大力推动了青少年舞蹈事业的蓬勃发展。

## 龙游乌什两地学生同上国家安全教育云课堂

本报讯 (记者 钱敏) 4月13日,一堂别开生面的国家安全教育课在端礼小学进行,通过“互联网+教育”的方式,端礼小学与新疆维吾尔自治区阿克苏地区乌什县乌什·衢州小学的学生们进行线上视频连线,两地学生同上一堂国家安全教育课,一起感悟新时代国家建设成就。

课堂上,县保密局的工作人员为同学们进行国家安全含义的专业解答。随后,通过多媒体课件为同学们介绍了国家安全教育日的来历和意义,从大家关心关注的话题切入,进行热点案例分析、安全知识竞答,普及了关于国家安全的各种知识,让两地学生认识到国家安全与每个人息息相关。

“这是我第一次以这种形式上课,既有趣又有收获。”端礼小学六年级3班学生张婉馨说,通过这节课知道了国家安全重于泰山,每个人都应该树立国家安全第一的理念,时刻提防破坏国家安全的行为。张润哲同学则表示,要从平时的一点一滴做起,用实际行动热爱祖国、守护家园。

“上好国家安全教育课是非常有意义的。”县保密局工作人员黄玄曦说,国家安全教育要从小抓起,将维护国家安全的种子撒进孩子心中,让国家安全第一的理念在孩子心中生根、发芽。



## 开展无偿献血活动

本报讯 (通讯员 曾莹) 无偿献血作为一项崇高的社会公益事业,是传递人间真情的红色纽带,是构建和谐社会的重要组成部分。近日,龙游农商银行特组织开展无偿献血活动,广大干部职工积极响应、踊跃参加,充分展示了党员干部勇于担当的高度社会责任感和无私奉献的精神风貌。该行每年组织干部职工参加无偿献血活动,持续汇聚传递爱心、奉献社会,不断为党旗添彩、为生命接力,努力弘扬“献血救人,无上光荣”的社会风尚,展现社会正能量。

## “贷”动生产不误时

本报讯 (通讯员 吴庆霞) 金融活水润春耕,“贷”动生产不误时。连日来,龙游农商银行持续优化金融服务,精准把握农户种植需求,持续加大对各类农业经营主体春耕备播信贷支持,为春耕备播注入金融“活水”。农时不等人,龙游农商银行以“早于农时”为原则,超前部署工作,结合辖内农业产业实际情况,因地制宜确定涉农信贷重点支持领域,将全行涉农贷款资金精准投向各类涉农经营主体,让金融“活水”及时流向田间地头,切实保障了春耕贷款投放稳步推进。



## 湖镇老街庙会于4月21日开启

本报讯 (记者 董雯) 4月21日,湖镇镇通济街开街,届时,传统的三月三庙会精彩重启。通济街俗称“湖头街”,历史悠久、文化深厚,旧时为集镇的主轴和中心区,分上街和下街,东西走向,全长约1300米。湖头街起源于唐初,宋代进入鼎盛期,是龙游商帮的主要发源地之一。

通济街至今仍保存着丰富的历史文化遗产和完整的街巷格局体系,其独特的古街区格局和空间形态是江南古街区的典型代表,蕴含着深厚的文化底蕴和传统特色,特别是龙游商帮文化在此有着具体而形象的体现。其

沿革脉络清晰,因水运和码头成街,因街而成市、因市而聚居、因聚居而成集镇,逐渐形成人气旺盛的物资集散之地和以通济街为核心的商贸中心。

随着历史的变迁和几经战乱,通济街虽然逐渐式微,但至上世纪四十年代末,沿街仍有商户70余家、店面118间,其中“百年老店”30余家,街巷中明清建筑17幢。

2021年,湖镇镇党委、政府回应民愿,正式启动通济街整体改造提升工程,立足历史和文脉的传承以及乡土人情和古埠文化的相辅相承,努力构筑滨水古镇原始风貌的优美画卷。

如今的通济街,古朴的建筑错落有致,鲜艳的旗帜迎风飘扬。一路走来,有客流满满的剃头老店,有世代传承的非遗棕编,还有藏在时光隧道里的活字印刷。

踏上一块块青石板铺成的路面,你也许还能见到以往只有在节日中活跃的硬壳狮子、皮影戏、非遗鱼灯、西洋镜等。再一晃眼,入眼的是馄饨出锅弥漫的雾气,鼻间嗅到的是霉干菜烤饼特有的芳香,擦肩而过的是一个个现代化装束的游人,在时间和空间的错乱感官里,“复活”的通济街已然成为我们记忆中的人间烟火模样……

## 共富路上争上游

# 企业家“联盟”助力龙游黄茶“共富”

本报讯 (记者 钱敏) 4月15日,九三学社衢州市委员会同心助共富企业家联盟助力龙游黄茶共富结对活动在罗家乡荷村村文化礼堂举行。全市各县市区九三学社社员、九三学社同心助共富企业家联盟成员共50余人参加活动。

签约仪式上,大家认真聆听龙游黄茶产业、九三学社同心助共富企业家联盟、助力共富结对项目的相关情况介绍。随后,九三学社同心助共富企业家联盟先后与罗家乡罗家村、缪家村进行助力龙游黄茶共富结对签约,与龙游县圣堂农业开发有限公司进行委托加工茶叶签约。最后,与会人员前往位于罗家乡罗家村的九三学社同心助共富龙游黄茶基地,现场收购茶青并体验采茶。据了解,当天参加活动的企业家们将现场收购茶青500余斤。

“当前正值茶青收购旺季,茶青的销售问题也是茶农们时刻关注的重点。”九三学社社员侯军说,企业家们的到来就是想在茶青销售上给予茶农帮助,今后,九三学社同心助共富企业家联盟将持续稳步推进龙游黄茶共富结对工作,邀请专家团队前来,在茶叶品质提升、品牌打造等方面作出贡献。

在罗家村的茶青收购现场,茶农们有序排队销售茶青,龙游县圣堂农业开发有限公司对茶叶进行统一收购,茶农们也纷纷对企业家的帮助表示感谢。

“真是太好了,家门口就有收购点,不用再为销售问题发愁。”罗家村村民庄冬花说,收购点给出的收购价也让人满意,她一个上午就采了300多元,“在家门口就能赚到



钱,真的很方便。”

“今天的活动进一步解决了茶农茶青销售难题,也提升了龙游黄茶的品牌影响力,让它被更多人所熟知。”罗家乡党委副书记、乡长张丽说,希望有更多的企业家和社会人士参与到罗家村的黄茶认养活动中来,使全乡各村的村集体经济增收、百姓致富,走出一条具有罗家特色的黄茶共富路。